

## 凝心聚力战疫情 郑州人大在行动

# 发挥代表自身优势 推动企业有序复工

郑报全媒体记者 袁帅 董艳竹 文/图

当前，新冠肺炎疫情防控工作处于关键时期，如何既抓好疫情防控，又能复工复产？为尽快恢复正常的生产经营秩序，我市各级人大代表积极行动，充分发挥自身优势，在严格做好疫情防控的前提下，积极推动企业有序复工复产，用实际行动体现人大代表的责任担当。

### 科学严密抗疫情 安全有序抓复工

——记市人大代表张福顺



检查生产情况

在河南康宁特环保科技股份有限公司生产车间里，100多位工人正在紧张忙碌着。“在做好产品加工的同时，一定要做好个人防护，不能有半点马虎和大意，没有必须的原因，各个工位不要聚集。”市人大代表、公司董事长张福顺一边巡视一边大声叮嘱。

张福顺介绍，企业复工复产以来，有近50%的员工已经返岗工作，而企业的各项防疫措施也非常到位，让员工们倍感安心。在正式复工前，企业就已经开始进行公司员工疫情信息排查，对不能绝对确定健康的员工暂不要求复工，并督促他们进行自我隔离观察；正式复工后，每日将员工健康信息上报给上级主管部门，每天对车间、办公楼、餐厅、宿舍等公共场所至少开展2次大面积消毒工作；公司门口设置检测岗，专人负责体温测量和管理，建立台账，做好进

入厂区车辆、人员登记；保持生产车间环境清洁、通风，每个工位之间保持1米以上距离作业，佩戴口罩；严格食堂进餐管理，采用分餐进食或自备餐具打包就餐；公司储备了至少满足2周需要的防护和消杀用品。

作为一家环保类的高新技术企业，康宁特的产品订单比较满，由于疫情的原因，上游原材料供应受到影响，“不过，公司正在积极采取措施，想方设法保证生产的顺利进行。同时，对于员工的工作方式，公司也灵活安排，例如技术员工，就可以通过网络平台进行办公，既减少人员流动，又能推进工作。”张福顺说，疫情面前，人人有责，特别是作为一名人大代表，一名民营企业企业家，更应履职尽责，主动担当，越是在困难的时刻越是要积极作为，为全市的疫情防控和经济社会发展尽一份力。

### 带头复工复产 坚持两手抓两不误

——记市人大代表边新桩



督促员工做好车间消杀

“咱们公司属于劳动密集型行业，疫情防护就显得尤为重要，除了公司的相关规定外，大家在工作期间，务必要注意个人防护，只有做好了相关防护，才有可能考虑生产问题，否则，企业的生产就无从谈起。”自企业复工以来，市人大代表、郑州泰新汽车内饰件有限公司总经理边新桩每天都会通过公司广播重复这句话。

“现在到了新冠肺炎疫情防控最吃劲的阶段，做好疫情防控是第一要务，作为一名人大代表，我责无旁贷，同时，也应该响应号召，积极复工复产。”边新桩说，疫情发生后，公司第一时间成立防控领导小组，并时刻为复工复产做着准备，为此，公司专门制定相关措施，各个环节都有专人负责，具体为“七个统一”和“四个坚持”，统一配备人员，统一配备物品，统一配备标识，统一台账管理，统一

管理制度，统一工作流程，统一处置健康异常人员；坚持每日全体人员体温检测，坚持厂区消杀，坚持进出车辆和人员登记，坚持每日上报。

正如边新桩所说，记者在该公司看到，不管是进入大门还是进入生产车间，每到一处都需要消毒、测温，公司的流动消毒车还会定时对所有场所进行喷洒消毒。“目前，在公司的生产车间里，有400多名已经到岗的工人正在忙碌着，虽然不是全员到岗，但大家的生产积极性还是很高。每名员工都是按照公司规定，严格做好个人防护，并配合公司做好相关防护，大家都很有自觉，也都很清楚，只有保障好工人的健康，企业才有生产力。”边新桩说，作为人大代表，就要起模范带头作用，带领工人全力做好复工复产，坚持两手抓、两不误，把疫情造成的影响减到最小，积极为经济社会发展做出贡献。

### 统筹兼顾做好疫情防控与复工复产

——记市人大代表陈存孝



查看产品出货台账

登记个人信息、体温检测、消毒和健康异常人员；坚持每日全体人员进行检测，坚持厂区消杀，坚持进出车辆和人员登记，坚持每日上报。

自新冠肺炎疫情发生以来，作为企业负责人，陈存孝高度重视，落实各项防控措施，确保公司疫情防控工作平稳有序推进。为了保障员工的身体健康，企业高层从大年初二就返回公司，制定了周密的防控预案，配备了充足的物资，采取了严密的防控措施，员工工作和生活的每个环节都有专门的举措。“除了常规措施之外，我们还在员工食堂划定1米间隔线，员工都按照这个线来排队，并有专人监督，尽一切可能避免人员聚集。”陈存孝说。

当接到复工复产的通知后，陈存孝第一时间制定防控方案和应急预案，做到疫情防控与复工复产统筹兼顾，在外地员工不能到岗的情况下，克服重重困难，在2月10日复工复产，“目前的复工复产率60%左右，虽然受到了疫情的影响，但生产形势还是比较乐观，今年的订单比去年有一个较大幅度的上升，在出货方面已经是满负荷工作，订单非常充足，预计今年会比去年有一个倍增式的发展。”陈存孝对企业今年的形势充满信心。

抓疫情防控就要抓企业复工复产，抓企业复工复产就是抓疫情防控。“我们现在谈论生产的前提是抓好疫情防控，否则生产就无从谈起。”陈存孝说，作为人大代表不仅要带头做好自己企业的复工复产，还积极履职尽责，帮助其他企业解决复工复产中遇到的问题。

## 长江 黄河 武汉 郑州 我们共战“疫”

# 青山方舱医院里的“郑州力量”

郑报全媒体特派记者 王绍禹 武汉报道

若你问，为何我们的眼中常常含着泪水？

只因，对这片土地和这里的人民爱得太深。

若你问，为何我们彻夜不休汗水湿身而无悔？

只因，从不敢忘记初心和使命是为了谁。

“长江长江，黄河黄河，再苦再难，一起顶住！”3月9日，武汉青山方舱医院正式休舱。武汉青山区武钢体育馆门前广场上，熟悉的声音再次响起，让人思绪回到一个月前。

这一个月，对于河南省第三批支援湖北医疗队的300名队员来说刻骨铭心，对武汉青山方舱医院的519名患者来说难以忘怀……

“武汉，愿你能恢复往日的喧嚣繁华，人声鼎沸。愿你能恢复平时的熙来攘往，车水马龙。武汉，愿你疫情过后，繁荣如故！”

“要感谢河南医疗队的所有医护人员，他们待我们像亲人一样，在方舱里，他们没喝过一口水，没吃过一口饭，没上过一次厕所，他们太伟大了。”在疫区面前，河南派出支援湖北医疗队共15批，队员1271人，其中郑州医疗队队员160人左右。

这里，关于河南医疗队队员的几个片段故事，只是记录了他们勇敢无畏、大爱无疆的一点点……

### 出征！到武汉去，与病魔“正面刚”！

2月9日6时45分，郑州中心医院内分泌科医生高率斌还没起床，被一阵电话声惊醒，医院来电：湖北疫情严峻，需要从科室抽调一名医生和其他科室医务人员组成医疗队支援武汉。

“愿意去，立即出发！”高率斌毫不犹豫地点了头。简单收拾了随身衣物，亲了一下马上就要过5岁生日的女儿，踏上了出征武汉的征程。武汉紧急，河南

驰援，郑州助力，完美体现了“河南速度”与“郑州力量”。

2月8日22时左右，省卫生健康委接到国家卫生健康委医政医管局紧急电话通知，要求河南省选派第三批医疗队援助湖北。从2月8日22时到2月9日10时，12个小时的时间，300人的医疗队组建完毕。

和高率斌一样，从四面八方汇聚到武汉的郑州医疗队共有160多名医务人员，其中第五批支援武汉的郑州医疗队有8家医院的120名医务人员，其中，医生40名、护士80名。

他们原是父母眼中尚未长大的孩子、爱人眼中患难与共的另一半、孩子眼中和蔼可亲的爸妈。一声令下，他们转身成为无畏的战士，毅然投入这场惊心动魄的疫情防控阻击战。

2月9日14时30分出发，当日19时40分，郑州医疗队300名勇士抵达武汉天河机场，一面宣传牌写着：向抗疫英雄们致敬！

### 突击！方舱医院里，党旗在疫情防控一线高高飘扬

河南省第五批支援湖北医疗队中有郑州市医护人员120人，其中党员47人、预备党员1人，火线提交入党申请书的55人，其中90后占一半以上。

在武汉青山方舱医院，党旗、国旗张贴在医疗区最明显的位置，很多党员在方舱内都对着党旗举起右手，重温入党誓词。让党员先锋成为疫情阻击战中最新鲜的一抹红。

郑州人民医院普外三科医师全麟龙是一名入党15年的老党员，他说：“胸口写上‘有事找党员’，是一种光荣，更是一种责任，党员就意味着付出和奉献。”

在这场“战”疫中，无数党员已经用一次次坚定“逆行”表达了自己的担当，党和人民也在一次次艰巨任务中检验了党员的“成色”。

90后党员是冲锋在前的一员，他们迎难而上、挺身而出。

郑州七院医疗临时党支部书记刘怡雪说也是90后，却已经是一名老党员了，关键时刻她总是冲在第一线。“90后的我们承载了很多，我们叛逆过，但现在我们长大了，学着前辈的样子，勇于承担。”刘怡雪告诉奶奶来武汉前线抗疫后，奶奶告诉她：“78年前，你爷爷参军抗日，今天你去武汉抗疫，是家里的骄傲！”

白衣为袍，党徽配胸口。在这个没有硝烟的战场上，郑州医疗队全体医务人员坚守岗位，用心用爱救治着一个一个宝贵的生命。

### 开战！在方舱医院与时间竞速，与病毒赛跑

“我们马上要进战场拼刺刀。”“只有严格的纪律，才能确保我们打赢这场战‘疫’。”这是河南第三批医疗队队长陈传亮向300名医护人员提出要求。

2月13日，武汉阴雨，但丝毫没有影响医疗队的战斗激情。这天，青山方舱医院首次接诊患者。

以忠诚赴使命，秉初心显担当。

背上写着“义无反顾、党员先行”，郑州人民医院普外三科主治医师全麟龙进舱了！

戴了两层口罩、两层帽子、三层手套，穿着防护服、隔离服、鞋套，全麟龙感觉始终处于一种缺氧的状态。“我跟患者说得最多的一句话是，我们河南医疗队来了就会尽最大努力，给你们带来希望。”

## 武汉前线直击

# 武汉前线直击

郑州市第二人民医院全科医疗科主任医师董艳丽进舱了。

“第一次进舱穿防护服不习惯，护目镜把头部勒得生疼，实在太难受了。”进舱之后，董艳丽写下这样的日记：把内心的柔软留给最亲的人，把刻骨的倔强留给敌人。接下来的工作，应该更加繁重和漫长，但我们要继续做尖刀中的尖刀，时刻冲锋在疫情阻击战的最前线！

“我已时刻做好准备，听候党和人民的召唤，义无反顾、勇往直前……在这场没有硝烟的战场上，虽然很危险，但请组织相信！”

这是郑州市二院神经内科29岁的护士尹园园在进驻方舱之前的一天晚上，在医疗队驻地写下的一份入党申请书。

战“疫”不胜，我们不撤兵！

### 大爱！白衣战士用爱的良药治愈疫患悲伤

2月13日，青山方舱医院开始接诊，大部分是已经确诊的轻症新冠肺炎患者。他们刚进舱时，焦虑、不安、急躁，有人沉默寡言，有人急于出舱，有人担忧家人隔离……

一位班就是6小时的白衣战士，不吃不喝不上厕所，穿着厚厚的防护服，隔离了病毒，但隔离不了爱。

河南省人民医院呼吸重症室护士豆浩，在方舱里做的是感控工作，但他有个外号叫“感情控制员”。3月4日，一名40多岁的女患者一连检查五次，全部是阳性，内心非常焦虑，急着出去。豆浩耐心地聆听和解释：这个世界上除了你们的亲人，我们医护人员是唯一希望你们赶紧好的人。经过半小时的沟通，患者平静下来，连声道

谢，看到他身上贴着“感控”二字，询问感控是做什么的，豆浩解答之后，她摇头说：“不对，我看应该是‘感情控制员’。”

“偶尔是治愈，常常是帮助，总是在安慰”，这句医学名言，此时在方舱里体现得是如此的淋漓尽致。

在方舱医院里，郑州人民医院急诊科护士长青青为患者送上了生日祝福。

郑州中心医院内分科医生高率斌，为15岁的初中女孩欣欣找来河南的名师辅导网课。

郑州第三人民医院内科副主任医师赵亮，每次查房都走入患者的内心，抚平他们身心的伤痛。“放心吧，我们在这里，方舱医院中的每一位医生、护士都会尽心竭力给您帮助，一定要有信心的举措。”除了常规措施之外，我们还在方舱医院里，爱是驱疫良药，而我们的医护是施爱达人！

2月19日，青山方舱医院首批19名患者康复出舱，患者雷先生满眼含泪唱起了一首改编的《为了谁》，“防护服穿在你们的身上，汗水湿透了你们的衣背，我不知道你是谁，但我知道你为了谁……”

3月9日上午，雨后武汉空气清新，青山方舱医院正式休舱。郑州青年突击队全体队员，又唱起了一首歌：你我萍水相逢，生命刹那的危险，有你看见痛苦的纠缠，生与死的边缘，你不期而遇，没有交错的擦肩，你在身边，不再孤单……

2月19日，河南省第五批支援湖北医疗队抵达武汉整整一个月的日子，截至这天，青山方舱医院共收治新冠肺炎轻症患者519人，治愈出舱患者372人，转定点医院患者147人，实现了医务人员零感染、患者零死亡、治愈患者零复发、患者零投诉“四个零”。休舱后，河南省第五批医疗队所有医护人员原地休息待命。

东风何时至，已绿湖上山，想必郑州此刻也已是百花满园，待我们回去再去赏春光！

## 逆风生长

词：孙新锋  
曲：刘涛

二〇二〇的新年，谁碰了暂停键，生活由此改变。

这不寻常的冬天，万众瞩目新冠，举国抗击肺炎。

钟南山，铮铮铁汉，临危受命赴武汉。

李兰娟，杏林木兰，为民请命沥肝胆。

医者闻令而战，抛家赴前线。

你是一道光，瞬间冲破黑暗。

二月春风送暖，把乌云驱散。

全民打响阻击战，多难兴邦，何惧忧患。

二〇二〇的新年，出征者的誓言，响彻大地云天。

江城绿城肩并肩，力量动地撼天，共护神州山川。

黄河水，曲曲弯弯，历尽北风吹骨寒。

长江浪，惊涛拍岸，春天能有多远？  
长江固黄河坚，携手筑防线。  
你是一道墙，守护湖海安澜。  
二月春风送暖，把乌云驱散。曙光就在眼前，卸下盔甲，笑对蓝天。  
长江固黄河坚，携手筑防线，你是一道墙，守护湖海安澜。  
二月春风送暖，把乌云驱散。曙光就在眼前，卸下盔甲，笑对蓝天。



扫码聆听战“疫”歌曲